

西区自治協議会第1部会 会議概要

(所管分野：防犯，防災，自然環境，住環境等)

平成30年度 第4回会議	
開催日時	平成30年7月12日（木）午後3時～午後4時15分
会場	西区役所4階 対策室
出席者	委員 大谷部会長 寺瀬副部会長 高島委員 下川委員 岩沢委員 佐藤委員 古俣委員 渡邊正友委員 高橋伸絵委員 三富委員 【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 計12名 [欠席：田村委員 小林勉委員]
	事務局 西区区民生活課1名 西区建設課長 西区総務課2名 西区地域課3名
主な議事	1 子どもの見守りについて ○事務局より，子どもの見守り活動に対する緊急補助について説明がありました。 ○防犯カメラの設置については，プライバシーの保護，機器の設置場所確保などの課題があるので，活用を検討する際は，総務課へ相談するよう説明がありました。 また，補助金の開始時期が決まったらコミ協や自治会に文書等で周知する旨説明がありました。 ○事務局より，通学路等における危険箇所の総点検の流れについて説明がありました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおり。 ・緊急合同総点検会議において，こども110番の家が実態と合っていないので見直しが必要なのではないか。
	2 防犯に関する講演会について ○事務局より，チラシデザイン案の報告があり，掲載内容やチラシ送付先について検討を行いました。 ○文字校正など詳細意見については，事務局あて集約することとし，チラシ編集担当を中心に，第2部会と調整を図りながら校正を進めていくこととしました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおり。 ・写真の掲載ができない新潟県警察本部については，肩書きの大きさやマスコットキャラクターの「ひかるくん」を小さく掲載するよう構成してはどうか。 ・応募方法を読みやすいよう文字を大きくした方がいいのではないか。

- ・裏面の講師写真を小さくし、アクセスの文字を大きくした方がいいのではないか。

○チラシの送付先については、幅広い世代の目に留まるように、昨年度の送付先に可能な範囲で保育園や大型スーパー等も加えることとしました。

○講演会実施の際には、内容を各地域で活用できるよう、昨年度同様各コミュニティ協議会から2名ずつ招待することとしました。

なお、コミュニティ協議会枠の申込み期限を一般参加者枠より早め、申込みが少ない場合には、一般参加者席へ振り替えることで、より多くの方が参加できるよう調整することとしました。

3 防災カードについて

○ワーキングチームにおいて総務課と連携し検討を行った、防災カードの企画案について事務局から説明がありました。

▷検討結果については下記のとおり。

○作成枚数は65,000枚とし、内訳は下記のとおりとする。

- ・自治会長を通し各世帯へ1枚ずつ配布：60,000枚
- ・自治会未加入者や2枚以上必要な世帯：区役所・出張所・連絡所に計5,000枚設置

○1枚につきカードは2人分とし、使用者が切り取り、カードサイズに折って使用する。なお、はさみマークややま折り、たに折りを記入し、わかりやすく使ってもらえるよう工夫する。

○余白部分を少なくし、防災カードの角が、紙の角になるよう、切る手間が極力少なくなるようにする。

○紙質及び紙の厚さについては、用紙見本より決定し、ほどよい厚さで、折りやすく名前等が記入しやすい用紙とする。

○別紙のとおり企画書案をまとめ、7月本会へ提出することといたしました。

4 その他

○事務局より新潟市犯罪発生状況（今年5月末現在）について説明がありました。

○事務局より西区一斉クリーンデーと海岸一斉清掃の協力依頼がありました。

5 次回（第5回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日 時：平成30年8月9日（木）午後1時半～

場 所：西区役所3階 303会議室

議 題：防犯に関する講演会について ほか

防災カード作成 企画書（案）

1 事業目的

自主防災力を向上するために、日頃から防災に関する情報に触れ、災害時に正しく対応するための情報を入手するため、災害時の対応の要点が記載され、いつでもどこでも見ることができる「防災カード」を作成し、各世帯に配布し個々に携帯してもらおう。

2 事業概要

(1) 実施方法

ワーキングチームを設置し、掲載内容等を検討し、部会で決定する。

(2) 掲載内容（例）

以下を参考に、ワーキングチームで検討する。

- ①災害発生時の身を守るための行動
- ②安否情報の確認方法
- ③情報収集（にいがた防災メール、にいがた防災アプリ）
- ④避難情報について（避難準備、避難勧告、避難指示）
- ⑤所有者本人の個人情報や緊急時の連絡先を他者に伝える。
- ⑥非常持ち出し品と非常備蓄

(3) 配布先

西区内の各世帯

(4) 配布方法

自治会を通して配布

その他、区役所・出張所(2 か所)・連絡所(3 か所)に設置

(5) 作成枚数 65,000 枚

【内訳】自治会を通して各世帯へ1枚ずつ配布 60,000 枚
自治会未加入者や2枚以上必要な世帯 5,000 枚

(6) 印刷物の規格等

- ①寸法・製本 タテ 210mm×ヨコ 270mm 程度（2人分）

（切り取り折って、カードサイズ（携帯する財布や定期入れに収まるサイズ）で使用）

- ②内容 イラスト，図表，文字原稿
- ③印刷色 両面4色カラー印刷

(7) データ作成

PDF形式でデータ作成する。

3 スケジュール

4～7月		掲載内容、構成案検討
8月		掲載内容、構成案決定
9月		印刷開始
10月		配付開始

西区自治協議会第2部会 会議概要

(所管分野：保健福祉、文化、教育等)

平成30年度 第4回会議	
開催日時	平成30年7月11日(水) 午後3時～午後5時
会場	西区役所3階303会議室
出席者	委員 郷部会長 風間副部会長 五十嵐委員 藤丸委員 近藤委員 加野委員 鍋谷委員 佐野委員 高橋由紀子委員 【スポット参加】岩脇委員 計10名 [欠席：田中委員 渡辺美弥子委員 木村委員]
	事務局 西区健康福祉課長 西区地域課長 坂井輪地区公民館長 坂井輪図書館1名 西区地域課2名
主な議事	1 健康寿命延伸に向けた講演会について ○事務局より、チラシデザイン案の報告があり、掲載内容やチラシ送付先について検討を行いました。 ○文字校正など詳細意見については、事務局あて集約することとし、チラシ編集担当を中心に、第1部会と調整を図りながら校正を進めていくこととしました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおり。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・講演テーマの「スマート・エイジング」について、裏面に簡単な説明書きを加えた方がよい。 ・3名の講師出演となるため、写真の掲載ができない新潟県警察本部については、肩書きの大きさやマスコットキャラクターの「ひかるくん」を小さく掲載するよう構成してみてはどうか。 ・幅広い世代の目に留まるように、可能な範囲でチラシの送付先に、小学校、スポーツ施設、大型スーパー、病院等も加えた方がよい。 </div> ○講演会実施の際には、内容を各地域で活用できるよう、昨年度同様各コミュニティ協議会から2名ずつ招待することとしました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおり。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・各コミュニティ協議会からの申込期限を早め、申し込みが少ない場合には、一般参加者席へ振り替えることで、より多くの方が参加できるよう調整した方がよい。 </div>
	2 地域課題解決に向けた事業提案の採択事業について ○事務局より、事業計画に意見を付して採択した「地域カルテから始めるまちづくり“次の一步”ワークショップセミナー」の実施団体との調整内容について報告があり、第2回ワークショップセミナー

で、取り組みのメニューを提示し参加者に具体的な活動をイメージしてもらうことで、セミナー実施後には各組織が実行に移しやすくなるよう実施いただくこととしました。

▷委員から出された主な意見は下記のとおり。

- ・各コミュニティ協議会から代表3名の参加を依頼することとしているが、会長・副会長のようにセミナーの内容を持ち帰って組織に反映できる人のほか、将来の担い手となる若い世代にも参加いただけるよう工夫した方がよい。
- ・就労者も参加できるように、日中時間帯だけではなく夕方以降や週休日での実施を検討できないか。

3 地域の支え合いの仕組みづくりについて

○加野委員からの、地域の支え合いの仕組みを各地域に広めるためにはどのような手法が望ましいかとの議題提起に基づき、意見交換を行いました。

▷委員から出された主な意見は下記のとおり。

- ・回覧板は見ない人も多いため、それ以外でも広報する必要がある。
- ・企業や自治体職員等が率先して地域の除雪などに取り組むことで、地域で協力して取り組む機運が醸成されるのではないか。
- ・一斉除雪運動と銘打ち実施する等、皆で取り組みやすい仕組みをつくることで自然と協力していく体制になるのではないか。

4 次回（第5回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日 時：平成30年8月3日（金）午後3時30分～

場 所：西区役所3階303会議室

議 題：健康寿命延伸に向けた講演会について ほか

西区自治協議会第3部会 会議概要

(所管分野：農林水産業、商工業、交通等)

平成30年度 第4回会議	
開催日時	平成30年7月6日(金) 午後2時00分～午後3時15分
会場	西区役所3階303会議室
出席者	<p>委員 塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 岩脇委員 永吉委員 藤田委員 坂井委員 山川委員 計8名</p> <p>[欠席：藤橋委員 中原委員 荒井委員 小林直起委員]</p>
	<p>事務局 西区農政商工課長 西区農政商工課 1名 西区地域課長 西区地域課 1名</p>
主な議事	<p>1. 区バス・住民バスに関するニーズ調査について</p> <p>(1) 坂井輪コミュニティバスに関するニーズ調査について ○地域課より、7月20日(金)から実施する坂井輪コミュニティバスに関するニーズ調査の調査票素案について説明があり、よりわかりやすく回答しやすい表現となるよう意見交換を行いました。</p> <p>(2) 西地区の区バス・住民バスに関するニーズ調査について ○地域課より、平成29年度に実施した区内西地区を運行する区バス(中野小屋ルート)、住民バス(コミュニティ佐潟バス、内野上新町バス)に関するニーズ調査(潜在ニーズ、利用者ニーズ)の結果を基に、8月下旬に、運行団体や沿線コミュニティ協議会、運行事業者と意見交換を行い、その後、必要に応じて各路線の改善を検討する旨、説明がありました。</p>
	<p>2 西区の特産物・観光地カレンダー事業について</p> <p>○事務局より、第3部会委員で分担する観光地等の紹介文について説明があり、7月26日(木)までに担当する観光地等の紹介文を作成し、事務局に集約することを確認しました。</p> <p>○各月に掲載するキャラクター、観光地等の写真について、事務局案を基に意見交換を行い、今後、ワーキングチームにおいて、全体構成とともに具体化することとしました。</p>
	<p>3 次回(第5回)の開催日程について</p> <p>○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。</p> <p>日時：平成30年8月10日(金) 午後2時30分～</p> <p>場所：西区役所4階対策室</p> <p>議題：西区の特産物・観光地カレンダー事業について</p>

西区自治協議会プロジェクトチーム1 会議概要

(所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行)

平成30年度 第4回会議	
開催日時	平成30年7月4日(水) 午後3時～午後4時15分
会場	西区役所3階 303会議室
出席者	委員 鍋谷部会長、佐野副部会長、寺瀬委員、大谷委員、 五十嵐委員、三富委員 計6名 [欠席：渡辺美弥子委員、小林直起委員]
	事務局 西区地域課 1名
主な議事	1 第26号の意見 ○7/1発行の広報紙第26号の振り返りを行いました。 ○委員から出た主な意見は下記のとおりです。 ・4面の文字が細いので、見やすいよう他面と同様太文字にする。 ・薄いピンクの文字は見づらいので、見やすいよう濃くする。
	2 第27号の企画 ○10/1発行の第27号の掲載内容について検討しました。 現時点での掲載内容は下記のとおりです。 <1面> 担当：五十嵐委員 ・第6回西区アートフェスティバルの開催について <2～3面> 担当：寺瀬委員、大谷委員、鍋谷部会長、三富委員、小林委員 ・防災カード作成について ・教育ミーティングについて ・2019年版カレンダーの配布について ・講演会について(実施報告) <4面>担当：佐野副部会長、渡辺委員、鍋谷部会長、五十嵐委員 ・スポーツ鬼ごっこ西区 Cup フレンドリー大会、西区カーリンコン大会開催予告 ・知っトクなっトク街のタネ ・とっておきの私の一枚 ・編集後記
	3 次回(第5回)の開催日程について ○協議の結果、次回は次のとおり決定しました。 日時：平成30年8月8日(水) 午後3時～ 場所：西区役所3階 303会議室 議題：第27号の作成状況 ほか

西区自治協議会プロジェクトチーム2 会議概要

(所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項)

平成30年度 第4回会議		
開催日時	平成30年7月6日(金) 午後4時～午後5時	
会 場	西区役所3階 303会議室	
出席者	委 員	永吉部会長 渡邊正友副部会長 風間委員 田中委員 浅妻委員 佐野委員 計6名 [欠席： 荒井委員]
	事 務 局	坂井輪地区公民館長 西区地域課長 西区地域課 2名
主な議事	<p>1 第6回西区アートフェスティバルについて</p> <p>(1) チラシ、ポスターの検討</p> <ul style="list-style-type: none"> ○委託業者の紹介 <ul style="list-style-type: none"> ・事務局より委託業者の決定の報告がありました。 ○業者よりチラシ・ポスター案について説明がありました。 ○提案いただいた3案から、舞台に見立てた音楽イベントらしいチラシをベースに修正していくことといたしました。 ○ポスターには、どんなイベントかわかるように、出演団体名を下の部分に掲載することといたしました。 <p>▷委員から出された主な意見は下記のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・メインとなるイラストのシルエットは、指揮者がいいのではないか。 ・タイトルのロゴについては、昨年度のチラシで使ったものがないのではないか。 </div> <p>(2) プログラム(案)の検討</p> <ul style="list-style-type: none"> ○事務局からプログラム構成(案)について説明がありました。 ○全体を昨年度同様4部構成とし、効率良く舞台転換ができ、観客がどの時点から鑑賞しても飽きずに楽しめるよう、ジャンルを織り交ぜて構成することとしました。 	

	<p>2 その他</p> <ul style="list-style-type: none"> ○昨年度に引き続き、アートクロッシングにいがた実行委員会と連携し、「西区アートキャラバン」を実施する旨、部会長より説明しました。 ○アート展示内容では、新潟大学との調整状況等について部会長より報告があり、芝生広場を中心に作品を展示することといたしました。
	<p>3 次回（第5回）の開催日程について</p> <ul style="list-style-type: none"> ○協議の結果、次回は次のとおり決定しました。 日時：平成30年8月10日（金）午後4時～ 場所：西区役所4階 対策室 議題：第6回西区アートフェスティバルについて ほか